

直播带货让小月饼做出大文章

光山县做大做强电商产业让地方特产热销全国

本报讯(盛鹏 黄晓婉)“月悬故乡天 饼释游子念”,随着中秋佳节将至,一年一度的月饼旺销季已拉开帷幕。光山县2020年度光山药桥月饼上市销售推介会也于近日火热举行。

“我来为大家品尝一下我们这个砖桥的地方特色(产品)砖桥月饼,看看这个味道到底怎么样,嗯~酥、香、脆、软,砖桥月饼就是好,吃了一口忘不了。”

推介会现场,除了参会嘉宾和展台上各式各样、琳琅满目的月饼外,最大的亮点是展台前一字排开的十位本土网红主播,他们使出浑身解数,通过展示、品尝等互动环节,将砖桥手工月饼的“香、酥、脆、软”表现出来,吸引大量粉丝围观购买。

光山药桥月饼制作工艺自清代传承至今已有百余年历史,因其传统工艺、独有配方,2015

年被评为非物质文化遗产;2017年在当地几十种农副产品竞争中跻身光山“十宝”之列。近年来,随着该县电商产业的快速发展,砖桥月饼更是迎来新的发展机遇,年销售量从5年前的20万块到现在突破500万块,销售额800万元,抖音、淘宝、京东、今日头条等各大电商平台一经上线便供不应求,每年带动当地相关从业的100余户贫困户年增收6000元以上。

“我们公司2019年销售量达到130万块,今年我们的目标是150万块!”该县周三俏食品公司负责人周临洲对今年的月饼销售信心满怀。

据悉,2019年,该企业在当地主导下,联合河南工业大学食品学院研发出了茶味月饼、蛋黄月饼以及适合特殊人群的无糖月饼,今年更是开

发了莲蓉蛋黄酥、桂花酥等新品,力求打破季节瓶颈,使之成为适合一年四季、更具竞争力的食品品牌。

做大做强电商产业为目标,大力实施“电商+”战略,该县探索出了一条政府主导、群众参与的电商扶贫新路径。2019年底,全县开设各类网店2.6万余家,从业人员超5万人,每17个光山人,就有一名从事电商经济。庞大的从业队伍催生了网货生产企业400多家、供货商520多家、物流速递企业57家。全年网销额达43亿元,其中特色农副产品网销额达5亿元。

在当日的推介会上,该县电子商务领军人物、网红县长邱学明带领着他一手打造的直播团队,通过线上交易平台为砖桥月饼贡献了90余单、10万余块的销售成绩。



8月23日下午,固始县自然资源局驻徐集乡白羊村扶贫工作队队员李祖仓(前),正在带领群众清理渠道淤泥。洪水过后,固始县徐集乡迅速掀起人居环境整治高潮。截至目前,全乡已铲除路边村庄杂草3万多平方米,清理排涝渠系淤泥2万多米,清运因洪水滞集的生活垃圾20多吨,村容村貌焕然一新。

马晓冲 摄

罗山警方打掉一个电信网络诈骗犯罪团伙

抓获嫌疑人4人 查扣赃款20余万元

本报讯(张保华)近日,罗山县公安局刑警大队在市局反诈中心的大力支持下,打掉一个电信网络诈骗犯罪团伙,抓获嫌疑人4人,查获作案工具笔记本电脑2台,手机8部,短信接收改装手机1部,银行卡、手机卡50余张,查扣赃款20余万元,成功破获市局目标案件。

6月25日,罗山县居民罗某在网络被人以冒充QQ好友的方式诈骗3800元。案件发生后,县局反诈中心立即进行研判初查,并将相关线索推送市局反诈中心。市、县局合成研判中心经过大量的分析研判工作,初步串并

了外省市案件20余起,并发现罗某的被骗资金流向了广州市一烟茶酒商。研判员分析这一情况极有可能是犯罪嫌疑人利用商铺进行洗钱。7月13日,刑警大队侦查员赶往广州开展核查工作,通过对商户老板进行询问,证实了侦查员的判断,进一步开展信息研判和资金流追踪,逐步锁定了一个电信网络诈骗犯罪团伙,查明了团伙成员段某、谭某、马某、马某某的真实身份。8月9日、10日,罗山县公安局组织警力组成两个抓捕组分赴河北石家庄、广东佛山开展抓捕工作。因嫌疑人具备一定的反侦察能力,活动区域始终捕

捉不定,抓捕组果断调整策略,不顾炎炎烈日,在研判的重点区域进行蹲守布控。11日下午13时许,河北抓捕组在石家庄桥西区一小区成功将段某、马某、马某某3人抓获,当场查获作案工具笔记本电脑2台,手机7部,短信接收改装手机1部,银行卡、手机卡40余张;在嫌疑人住处查扣赃款20余万元。8月13日,广东抓捕组成功抓获嫌疑人谭某,查扣手机1部,银行卡10余张。

嫌疑人到案后,在大量的证据面前,对自己的犯罪行为供认不讳。目前,4名犯罪嫌疑人均被依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

县区

传真



迎开学

光山县白雀园镇一小开展防疫实战演练

本报讯(邹晓峰 陈敦学)为切实保障师生安全和健康,扎实做好今秋开学前各项准备工作,细化落实教育部新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室关于《关于做好2020年秋季学期教育教学和疫情防控工作的通知》和省市县文件精神,有效应对突发校园卫生、安全事件,提高快速反应能力和应急处置效率,确保疫情防控常态化,开学前夕,光山县白雀园镇第一完全小学开展了开学实战演练活动。

活动开始前,学校制定了详细的预案。预案共设置四大部分、11个场景。第一部分包括学生错时上学进校、班级晨午检、进校突发事件处理、舆情处置、消毒处置5个场景;第二部分包括学生上课期间、教师上班期间突发事件处理两个演练场景;第三部分包括教师上班进校、校外来客来访、校门安全防暴3个演练场景;第四部分包括师生错时放学离校演练场景。

该校通过开学实战演练活动开展,进一步提高学校对突发卫生事件的应急处置能力,使广大教师进一步明确在疫情防控工作中的职责,促进学校疫情防控工作的科学化、标准化和程序化,为开学后疫情防控工作、教育教学工作构筑了一道安全的防护线。

第一课

明港交警为新生开展交通安全宣传教育

本报讯(田连合)为切实增强中学生的交通安全意识和安全防范能力,确保学生们出行安全,有效预防和减少道路交通事故。日前,明港勤务大队应信阳市第四高级中学邀请,在2020年秋季高一新生入学之际,走进校园,开展交通安全宣传教育活动。

金秋时节即将到来,学生们又将迎来一年一度的开学日。明港交警按照上级公安机关部署,积极开展校园周边宣传教育活动,营造校园周边重点时段齐抓共管的严打态势,确保广大师生的交通出行安全。8月20日下午,信阳市第四高级中学邀请了明港公安分局、明港勤务大队和明港消防救援大队的警官及指战员,为其校新招的1697名高一新生上好“开学第一课”。宣教活动中,明港交警结合近期持续开展的“一盔一带”安全守护行动,生动地为同学们讲解了上下学乘坐摩托车、电动车和客车时,要按规定佩戴好安全头盔和系好安全带,要求学生将“一盔一带”安全意识铭记于心。随后,交警通过近年辖区道路发生的中小学生伤亡的案例,深入浅出的阐明了学生增强交通安全意识、提高自我保护能力的重要性。并告诫同学们出行时不随意横穿公路,不闯红灯、不逆行等,争做交通安全文明践行者。

通过此次宣讲活动,丰富了新生们的交通安全知识,提升了他们的交通安全意识和事故防范能力,给广大师生筑起一道交通安全防线,为营造安全文明、畅通有序的道路交通环境奠定了基础。